

KIVONAT
NAGYKOVÁCSI NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
2023. DECEMBER 14-ÉN MEGTARTOTT
NYÍLT KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉSE JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

**NAGYKOVÁCSI NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
127/2023. (XII. 14.) HATÁROZATA**

Tárgy: Az Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár 2024. évi munkatervének és szolgáltatási tervének elfogadása

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete az előterjesztés melléklete szerinti tartalommal elfogadja az Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár 2024. évi munkatervét, valamint szolgáltatási tervét.

Határidő: azonnal

Felelős: Polgármester, Intézményvezető



Kiszelné Mohos Katalin
polgármester



Grégerné Papp Ildikó
jegyző

Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár

MUNKATERV



Összeállították: Az Öregiskola szakmai munkatársai

Intézményvezető: G. Furulyás Katalin

Az Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár 2024. évi munkaterve

Az Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár integrált, több funkciót ellátó közművelődési és közgyűjteményi intézmény, amelyet Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata közművelődési és közgyűjteményi kötelező feladatainak ellátására alapított 2007-ben.

A munkatervet a szokásos szerkezetben állítottuk össze, a tervezett feladatokat a közművelődési-, könyvtári és helytörténet, helyismereti tevékenység szerint foglalja össze, a munkaterv mellékleteként szerepel az Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár közművelődési szolgáltatási terve a 2024-as évre. Ez a munkatervben foglalt közművelődési feladatokat más, előírás szerint meghatározott módon foglalja össze. (20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet a közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről)

Infrastrukturális feltételek

Az intézmény Kossuth utca 78. szám alatti fő székhelye, belső tereiben rendezett körülményeket teremt a közgyűjteményi- és a közösségi művelődés feladatainak ellátására. Az épület könyvtári oldalának tetőszerkezete évek óta felújításra szorul, hasonlóan az épület homlokzata, főbejárata is. A 2023-as évben a tetőszerkezet tovább romlott, jelentős beázásaink voltak, a könyvtár egyik polcegységét nem is tudtuk visszahelyezni, itt állandó a beázás erősebb eső esetén.

A Faluház (Tisza István tér) funkcionál, állapota ellenére, mérhetetlen sok feladatot lát el. A korábbi év takarékosági kalkulációnál derült ki, hogy bevételt produkál, és viszonylag gazdaságos az üzemeltetése, azon a közhasznon túl, hogy rengeteg csoportnak, klubnak, körnek ad otthont.

A Kossuth utca 64. sz. alatti 56-os Büszkeségpont szobái belülről szépek, a látogatók mindig meglepődnek, hogy milyen rendezett, mert az épület külső homlokzata vizesedik, karbantartásra szorul. A nagyon drága fűtés és a Schmidt család kérése miatt egyéb teremléreket ezt a telephelyet nem tudjuk használni, pedig igény mutatkozna erre.

Reményeink szerint, az Energetika korszerűsítés (érvényben lévő, elnyert támogatás, TOP plusz keretből) 2024-ben megvalósulhat, a problémák jelentős részét orvosolva.

Az intézmény műszaki felszerelése, bútorai, berendezése méltán büszkévé tehet minket, szereti a lakosság az intézmény tereit, egyre bővül a használók köre. A könyvtárban a Mesekuckót kibővítettük 2023 év végén, az intézmény többletbevételeit hasznosítva. Új polcok kerültek be és a felnőtt állomány átmozgatásával nagyobb teret adtunk a gyerekeknek, akik örömteli módon sokan jönnek mesekönyveket nézegetni, kölcsönözni.

Személyi feltételek

Az intézményben három könyvtáros: Magyar Judit és Illés Gabriella - mint könyvtáros, G. Furulyás Katalin mint helytörténeti könyvtáros – intézményvezető tevékenykedik. Két fő pedig művelődésszervezőként tevékenykedik négy-négy órában, Dienes Bea és 2024-ben keressük Diószeghy Tünde távozása után új kollégánkat. 2022-től Reiss Borbála segíti az intézmény munkáját: szervezés-asszisztensi, adminisztrációs szerepben. 4 szakmai munkatársunk egyetemi végzettségű, a mindennapos ügyfélkapcsolati feladatokat angol nyelven is el tudjuk látni. A gondnoki, technikai feladatokat Görgényi Gábor; a takarítói feladatokat Bérces Gáborné látja el, aki gyakran dekorációs munkákban is tevékenykedik. Görgényi Gábor a rendezvények technikai hátterének biztosításán túl, rendszeresen szervezési, ügyelési feladatokat is ellát.

Közművelődési tevékenység

Információs tevékenység – Kommunikáció a közösségeinkkel, közönségünkkel

Az intézmény egyik mindenkori feladata a közönségünk, a látogatóink, az érdeklődők több csatornán történő tájékoztatása, illetve a közönségtől, közösségektől érkező visszajelzések, javaslatok fogadása, értékelése.

Az Öregiskola online jelenléte fokozatosan erősödött, és azokat a jó gyakorlatokat, amelyeket ezekben az években gyűjtöttünk, 2024-ben is szeretnénk alkalmazni, és lehetőség szerint tovább fejleszteni. Intézményi honlapunkra folyamatosan feltöltjük az aktuális információkat, és azokat a háttérinformációkat is, amelyek közzététele hozzájárulhat ahhoz, hogy az Öregiskola egy minél nyitottabb közintézmény lehessen. Aktívan jelen vagyunk a közösségi médiában is, facebook oldalunkra napi szinten kerülnek ki bejegyzések.

Az intézmény az alábbi rendszeres tájékoztató tevékenységeket végzi:

- plakátok, szórólapok készítése, elhelyezése a település hirdető felületein és az intézmény hirdetőtábláján
- tájékoztatás intézményünk működéséről, programjainkról a Tájéolóban
- intézményi honlap és Facebook oldalunk fenntartása, működtetése, folyamatos megújítása

<https://www.oregiskola.hu/>

<http://www.nagykovacsikronika.hu/>

<https://www.facebook.com/nagykovacsiolegiskola>

- az önkormányzati hírlevélben és az önkormányzati honlapon való megjelenés <https://www.nagykovacsi.hu/>
- a helyi orvosi rendelőkben és üzletekben kihelyezett LED TV-s felületeken való megjelenés

- a közönségtől és a közösségektől érkezett visszajelzések, igények folyamatos feldolgozása
- az éves kulturális rendezvények folyamatos összehangolása a helyi önkormányzattal és intézményeivel, egyházakkal és civil szervezetekkel

Felelős: Dienes Beáta, Reiss Borbála

Iskolai közösségi szolgálat

A Nemzeti köznevelésről szóló törvény alapján 2012. szeptember 1-jétől kötelező feladata az oktatási intézményeknek a közösségi szolgálat megszervezése, amely felmenő rendszerben vonatkozik a diákokra. Az iskola ezt együttműködési megállapodás útján szervezi meg a fogadó intézményekkel. Intézményünk 2024-ben is szeretne fogadni diákokat, bővítve a középiskolákkal kötött megállapodások számát. (A nagyrendezvényeken (Varázskastély, búcsú, adventi hétvégék) nagyon nagy segítséget jelent a munkájuk.)

Felelős: Illés Gabriella

Ismeretterjesztés

Célunk a társadalom- és természettudományok, a technika elért eredményeit, a művészet értékeit a közönség számára közérthetően, érdekesen, figyelemfelkeltően hozzáférhetővé tenni, az általános műveltségi színvonal emelése, a szakmai ismeretek bővítése, és a művészi befogadás folyamatának segítése, amely kiterjed a gyermekek és fiatalok iskolán kívüli, és a felnőttek iskolán túli művelődésére.

Átlagosan havonta egy alkalommal szervezünk előadásokat. Főbb témák: egészséges életmód, ismeretterjesztés, irodalom, családi élet, önismeret, útiélmény. Az Öregiskola Akadémiai esték nagy sikerrel folyt 2023-ban, egy újabb zenetörténeti blokkot zártunk, 2024-ben irodalomtörténeti és/vagy művészettörténeti sorozatot tervezünk.

Felelős: Dienes Beáta, G. Furulyás Katalin, Reiss Borbála, új kolléga

Művelődő közösségek tevékenysége

- A művelődő közösségek érdeklődési kör és az önképző, társas tevékenység szerint - jogi személyiség nélküli - lakossági csoport, mely legalább 6 fős tagsággal rendelkezik és rendszeresen, állandó helyen működik. Az azonos vagy hasonló érdeklődésen alapuló tevékenységben a tagok önkéntes alapon vesznek részt.
- A közművelődési szervezet infrastrukturális és technikai háttér biztosításával segíti a művelődő közösségek létrejöttét, működését, a művészeti csoportok munkája eredményének közönség előtti bemutatását.
- Közösségeink száma évről évre fokozatosan nő, igaz ez a 2023-es esztendőre is, és reméljük, 2024-ben is ez lesz a tendencia. Érezhetően egyre nagyobb igény van a

kiscsoportos foglalkozásokra, az élet legkülönbözőbb területein, a kisgyerekkori zenei neveléstől kezdve a munkába visszatérő kismamák idegennyelvi oktatásán át a családokat megmozgató társasjátékos alkalmakig. Ezeknek a mikroközösségeknek a beindításánál, az időpontok és helyszínek koordinálásánál, az információ célcsoporthoz történő eljuttatásánál, az adott összejövetele alkalmak kapcsán felmerülő problémák megoldásánál számtalan olyan feladat adódik napról-napra, amivel a közművelődési szakembereknek számolniuk kell.

- Minden korcsoport számára tudunk olyan új foglalkozást kínálni az elmúlt időszakban, amely hiánypótlónak minősült. Bízunk benne, hogy ezek a lehetőségek még több „felhasználóhoz” juthatnak el 2024-ben is. Az egyik ilyen közösségünk az a baba-mama klub, amelyet lelkes kismamák szerveznek keddenként: kötetlen beszélgetésre, közös játékokra, mondókázásra, találkozási alkalomra számíthatnak a közösségbe még nem járó gyerekek és szüleik.; A 21. századi kívánalmaknak megfelelően a már korábban elindított, kisiskolás fiúkat megszólító programozó (Logischool) foglalkozások 2022-ben kiegészültek Robotika órákkal is, 2023-ban pedig a haladó csoport mellett indult egy újabb kezdő csoport is. Ezek az alkalmakon Legokat programozhatnak a gyerekek és olyan készségekre tehetnek szert, amelyeket a formális oktatás keretein belül ebben az életkorban még nem kaphatnak meg. 2024-ben is követjük ezt az irányt, és az egyéb alkotó tevékenységek (képzőművészet, fotózás, agyagozás stb.) számára is helyet biztosítunk nem csak a gyerek, hanem a felnőtt korosztály esetében is. Egyre nagyobb igény mutatkozik az önismereti csoportok, és a preventív jellegű mozgásformák iránt is, pl. Tóth Sára táncterapeuta székes tornája mellett 2023 őszén elindult az országosan ismert és kedvelt szenior örömtánc is, egy, a faluban élő oktatónak köszönhetően. Ezek a Tiszta Forrás Nyugdíjas Klubbal karöltve működő foglalkozások bizton számíthatnak új tagokra 2024-ben is. Mint ahogy egyre többen tanulnak az Öregiskolában társastáncokat, vagy épp pingpongozni.
- 2023 őszén indult a Senior Örömtánc, ezt csak képzett, elismert képzést végzett oktató tarthatja, az egész országra kiterjedt hálózata van. Nagyon népszerű az idősebb táncosok körében. A mozgásforma az Alzheimer-kór és a demencia megelőzésében is segíthet. Preventív szerepén túl a közösségi élmény biztosítása is nagyon jelentős.
- A székes csoportos senior torna tavaly indult, de az idénre vált összeforrottá a csoport, jókedélyű órákat Tóth Sára táncterapeuta hozzáértően segít.
- A Bagolyasszony dúdoló heti 2 alkalommal az éneklést, közös zenélést szerető hölgyek köre. Főként népi énekeket vesznek elő az évkörnek megfelelően. Jövőre már heti két alkalommal rendszeresen.
- Új lehetőség a sakkfoglalkozás Doroszlai Erik bácsival. Önkéntes munkában foglalkozik a kisfiúkkal és az érdeklődő apukákkal.
- Ősszel indult az Archi-Lab Építs szabadon! kör, ebben kisiskolások ismerkednek a térbeli alkotás élményével, elszakadva a kutyü-világból. Karádi Zsófia vezeti ezt az újfajta foglalkozást.

Felelős: Dienes Beáta, Reiss Borbála

Az intézményben működő művelődő közösségek (állandó körök, klubok, közösségek)

	Közösség neve	Szakmai vezető	Alkalmak	Helyszín
1.	Archi-Lab – Építs szabadon!	Karádi Zsófia	heti 1	Kézművesműhely
2.	Az én Pódiumom	G. Furulyás Katalin	havi 1	Öregiskola
3.	Baba-mama klub	Poór-Bagyinszki Diána	heti 1	Faluház
4.	Bagolyasszony dúdoló	Jóka Renáta	heti 2	Kézművesműhely
5.	Crosskovácsi SE alapozó edzés	Gerely Gábor	heti 1	Faluház
6.	Darts klub	Görgényi Gábor	heti 1	Öregiskola
7.	Erdőjáró klub/Jó ebédhez jár a séta	Szabó Gábor	havi 1	külső helyszín
8.	Firka alkotókör gyerekeknek	Payer Kati	heti 2	Kézművesműhely
9.	1048. Greszl Ferenc Cserkészcsapat – lányok csapata	Szelényi Nóra	heti 1	Faluház
10.	Grosse Kowatscher Runde - Német nemzetiségi tánc	Klein Ferenc	heti 1	Öregiskola
11.	Gyerekjóga	Dávid-Szabó Eszter	heti 2	Faluház
12.	Hatha jóga	Jurás Éva	heti 1	Faluház
13.	Kékharisnya (irodalmi és film) klub	Klekner Bíbor	havi 1	Faluház
14.	Kerámiafoglalkozás családoknak	Kiss Julianna	heti 2	Kézművesműhely
15.	Kerámiafoglalkozás felnőtteknek	Kiss Julianna	heti 1	Kézművesműhely
16.	Kerámiafoglalkozás gyerekeknek	Kiss Julianna	heti 1	Kézművesműhely
17.	Linum Vocal kamarakórus	Fazekas Ágnes	heti 1	Faluház
18.	Logiscool foglalkozások	Késmárki-Benedek Judit	heti 2	Faluház
19.	Pékdomb	G. Furulyás Katalin	2 havonta	Öregiskola
20.	Petanque foglalkozások	Görgényi Gábor	havi 2	Öregiskola udvara

21.	Ping-pong Klub	Kriesch György	heti 1	Öregiskola
22.	Rajz előkészítő	Payer Kati	heti 1	Kézművesműhely
23.	Retro Zene klub	Bérces Gáborné	havi 1	Faluház
24.	Robotika szakkör gyerekeknek	Jámbor Kornél	heti 2	Öregiskola
25.	Sakkfoglalkozás	Doroszlai Erik	heti 1	Öregiskola
26.	Sakkmatyi sakkfoglalkozás	Ádám Olga	heti 1	Faluház
27.	Süni zenebölcsi	Dudinszky Nóra	heti 1	Öregiskola
28.	Süni zenebölcsi családoknak	Dudinszky Nóra	havi 1	Faluház
29.	Székes csoportos szenior torna	Tóth Sára	heti 1	Faluház
30.	Szenior örömtánc	Sillingi Judit	heti 2	Faluház
31.	Tájfutó klub – Vizsla SE	Hegedűs Zoltán	heti 1	Faluház
32.	Tánciskola házaspároknak	Székely Attila	heti 1	Öregiskola
33.	Tánciskola fiataloknak	Székely Attila	heti 1	Öregiskola
34.	Társasjáték Klub	Kiss Szilvia	havi 1	Faluház
35.	Tiszta Forrás Nyugdíjas klub	Stoklász Éva	havi 2-3	Faluház
36.	Zsuzsa néni zenebölcsije	Reischl Zsuzsanna	heti 1	Faluház

Kiállítások szervezése, rendezése

Az intézményben időszaki kiállítások megvalósítására van lehetőség, évi 6–8 alkalommal műsoros megnyitóval, egyéb kísérőprogrammal.

Az eddigi gyakorlatnak megfelelően a klubjaink, szakköreink számára is szeretnénk kiállítási lehetőséget biztosítani.

2023 novembere óta egy állandó tárlat várja a kiállítás látogatókat, Vinczei Sándor festőművész hagyatékának egy részét kapta meg az Öregiskola adományozás útján.

2024-re tervezett kiállításaink: Fülöp Tünde, Gyetvai-Szász Ágnes, Balácsi Júlia, Balogh Zoltán, Kocsis Mónika, Daily Nagykovácsi

Hobby kiállítások: modellek, Lego-kiállítás aktivitásokkal

Felelős: G. Furulyás Katalin, Dienes Beáta

Nemzeti ünnepeink szervezése, lebonyolítása

Az alábbi állami ünnepeken koszorúzással egybekötött megemlékezéseket szervezünk:

- március 15. - az 1848-49-es forradalom és szabadságharc ünnepe
- június 4. - a Nemzeti Összetartozás Napja
- augusztus 20. - az államalapítás ünnepe
- október 6. - az aradi vértanúk emléknapja
- október 23. - megemlékezés az 1956-os forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából
- november 4. - az emlékezés napja

Felelős: G. Furulyás Katalin, Dienes Beáta, új munkatárs

Községi rendezvények szervezése, lebonyolítása, hagyományőrzés

- június 1–2. Varázskastély Családi Fesztivál a Kastélyparkban
- augusztus 10–11. a Nagyboldogasszony Ünnepe - Nagykovácsi Búcsú megszervezése és lebonyolítása a Római Katolikus Plébániával és a Német Nemzetiségi Önkormányzattal együttműködve
- szeptember 1. bányásznapi megemlékezés
- november 30. a Nagykovácsi Összefogás Napja a Nagykovácsi Önkormányzattal és a Német Nemzetiségi Önkormányzattal együttműködve
- december 1., 8. és 15. adventi hétvégék szervezése és lebonyolítása kirakodóvásárral, gyermekprogramokkal, kézműves foglalkozásokkal, koncertekkel a Római Katolikus Plébániával és a Német Nemzetiségi Önkormányzattal együttműködve
- december 4. Szent Borbála napja

Felelős: Dienes Beáta, Reiss Borbála, új munkatárs

Jeles napok, nemzeti és nemzetközi évfordulók megünneplése

- január 22-én a magyar kultúra napja – Az Öregiskoláért díjak átadása
- április 11-én a költészet napja
- május 5-én megemlékezés a kitelepítés 78. évfordulója alkalmából
- szeptemberben, a magyar dal napján közös énektanulás a Nagykovácsi Általános Iskolával együttműködve
- október 1-jén, az idősek világnapja alkalmából vendéglátással egybekötött műsoros délután
- november 13-án a magyar nyelv napja

Felelős: Dienes Beáta, G. Furulyás Katalin, Reiss Borbála

Családi és gyermekprogramok szervezése

Az intézmény munkatervében, programjainak szervezésében a település kulturális stratégiájának megfelelően, a Családbarát Nagykovácsi koncepciójával összhangban, a 2024-es évben is különös figyelmet fordítunk a családokra, lehetőség szerint kapcsolódva az országos és megyei felhívásokhoz, rendezvényekhez.

Ennek tervezett formái:

- Aprók tánca és gyermektánc ház évi 2-2 alkalommal Czene Zsuzsa vezetésével
- gyermekműsorok évi 4 alkalommal
- kézműves foglalkozások rendezvényekhez kapcsolódóan
- iskolások és óvodások számára bérletes előadás-sorozat évi 3-3 alkalommal /február, március, április, október, november, december/
- kézműves műhely óvodások, iskolások, felnőttek részére
- babakoncert és/vagy babaszínház – évi 3 alkalommal
- nyári táborok június, július, augusztus hónapokban

Tervezett nyári táboraink

Tábor neve	Korcsoport	Szervező	Helyszín
FényKépző fotós tábor	6 éves kortól	Bajári Lilla	Faluház
Firka nyári tábor	6 éves kortól	Payer Kati	Faluház
Helen Doron angol tábor	6 éves kortól	Magyar Anita Hana	Faluház
Kerekerdő mesetábor	5-8 éveseknek	Tóth Sára	Faluház
Kézműves tábor	6 éves kortól	Kiss Julianna	Faluház
Logiscool élménytábor	8-12 éveseknek	Késmárki-Benedek Judit	Faluház
Önbizalomnövelő rajztábor	8-10 éveseknek	Dankó Péter	Öregiskola
Robotika tábor	9-16 éveseknek	Jámbor Kornél	Öregiskola
„Sakkovácsi” Sakktábor	6-10 éveseknek	Ádám Olga	Faluház
Süni alkotóhét	2-6 éveseknek	Dudinszky Nóra	Öregiskola
Természetjáró Erzsébet tábor	8-13 éveseknek	Budakeszi Híd Szolgálat	Faluház
Tündértánc tábor	6-10 éveseknek	Pesti Andrea	Öregiskola

Felelős: Dienes Beáta, Reiss Borbála, új munkatárs

Felnőtt- és ifjúsági programok szervezése

- színházi előadások évi 2 alkalommal (kölségvetés függvényében)
- kézműves foglalkozások rendezvényekhez, ünnepekhez kapcsolódva
- beszélgetéssel egybekötött filmvetítések évi 2 alkalommal
- koncertek lehetőség szerint a jeles napokhoz kapcsolódóan évi 4 alkalommal
- táncház tiniknek évi 2 alkalommal
- táncház felnőtteknek évi 1 alkalommal
- komolyzenei koncertek évi 2 alkalommal (kölségvetés függvényében)
- óévbúcsúztató program
- kamarazenekarok (kölségvetés függvényében)
- zenés-táncos összejövetelek
- előadások az egyházakkal és civil szervezetekkel együttműködve
- fiatal tehetségek, amatőr művészek számára bemutatkozási lehetőség biztosítása
- nemzetek bemutatkozása – filmvetítés, kiállítás, zene, gasztronómia (kölségvetés függvényében)
- közösségi garázsvásárok
- a zero waste mozgalom szellemiségében a 2020-ban és 2021-ben is sikeresen megrendezett ruhagyűjtési akció újraszervezése (szabad humánerőforrás és terek függvényében)

Felelős: Dienes Beáta, Reiss Borbála, új munkatárs

Egyéb tevékenységek

Továbbra is fontosnak tartjuk a már hagyományosan működő, rendszeres egészségmegőrző programok megvalósítását (pl. székes szenior torna és szenior örömtánc foglalkozások, hatha jóga stb.). Ezeken túl prioritást élvez az évente többször megrendezésre kerülő vÉradás, melyet a Magyar Vöröskereszt Pest Vármegyei Szervezetével és a Nagykovácsi Vöröskereszt Alapszervezetével együttműködésben készítünk elő és bonyolítunk le.

Kapcsolattartás, együttműködés, közös rendezvények szervezése

- együttműködés a község intézményeivel, egyházakkal, civil szervezetekkel
- közös rendezvények szervezése kulturális rendezvényeket is szervező magánvállalkozásokkal
- a civil szervezetek vezetőivel való folyamatos kapcsolattartás, évente 1 alkalommal terem biztosítása
- szakmai továbbképzéseken, fórumokon való részvétel
- kapcsolattartás az NMI Művelődési Intézet Kft-vel és a Magyar Népművelők Egyesületével
- közös fórum szervezése a Budakörnyéki Önkormányzati Társuláshoz tartozó közművelődési intézményekkel

Felelős: Dienes Beáta, Reiss Borbála, új munkatárs

Az intézmény zárva tartása alatt (is) megvalósítható tervek, szakmai tevékenységek

- új típusú tartalmak szerkesztése és közzététele a közösségi médiában (Facebook, YouTube)
- a helyi közösség érdeklődésére számot tartó online kvízzjátékok szervezése
- Klub- és SzakKörkép - kapcsolattartás az intézményünkben működő klubok/szakkörök vezetőivel
- intézményünk történetével kapcsolatos dokumentumok gyűjtése, feltárása, tanulmányozása az intézményről készülő intézménytörténeti összefoglaló tanulmány írása céljából
- az intézményünk és a település életében jelentős szerepet játszó kulturális események archív felvételeinek rendszerezése, újra hozzáférhetővé tétele
- részvétel a Nemzeti Művelődési Intézet és egyéb szakmai szervezetek által szervezett online tanfolyamokon, fórumokon
- az intézményi honlap közművelődési tartalmának folyamatos feltöltése
- rendszeres kapcsolattartás a Budakeszi Járás és Pest vármegye közművelődési intézményeivel; szakmai eszmecsere
- szakmai együttműködés a Pest vármegyei és a fővárosi közművelődési intézményekkel
- tájékozódás az országos közművelődési szakmai fórumokon
- csatlakozás a Kultúrházak éjjel-nappal országos közművelődési akcióhoz, „Mindennap értéket adunk”

Felelős: Dienes Beáta, Reiss Borbála, új munkatárs

Könyvtári tevékenység

Állandó feladatok, könyvtári háttérmunkák: feldolgozás, bevételezés

- Az állomány karbantartása, a tervszerű selejtezés után a könyvtári állományegységek elhelyezésének átgondolása
- a raktár könyvállományának rendezése, selejtezés utáni új rend kialakítása
- állománygyarapítás, új dokumentumok folyamatos beszerzése és feldolgozása, a gyűjtőköri előírások és az olvasói igények figyelembevételével
- a folyóiratok rendelésének folyamatos felülvizsgálata az olvasói igények és a kínálat függvényében
- közösségi szolgálat - középiskolás korosztály ösztönzése a könyvtár használatára
- polcfeliratok, őrjegyek folyamatos megújítása, karbantartása, pótlása

- a könyvtár külső megjelenése: a külső homlokzaton és a belső átjáróban feliratok, molinók – figyelemfelkeltés, útbaigazítás
- belső szabályzatok karbantartása, szükség szerinti módosításuk
- állománygyarapítási pályázatokon részvétel (pl. Márai-program)

Felelős: G. Furulyás Katalin, Illés Gabriella, Magyar Judit

Kapcsolattartás

- az Országos Széchényi Könyvtárral
- a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtárral
- a Pest megyei és budapesti könyvtárakkal
- a könyvtárközi kölcsönzésben együttműködő partnerekkel
- a Szirén adatbázist használó könyvtárakkal
- a Petőfi Irodalmi Múzeummal
- PEMEKSZ-tagság
- a helyi könyves szolgáltatókkal, csoportokkal (Tandem Könyv és Kávés, Olvasóklubok)

Felelős: G. Furulyás Katalin, Illés Gabriella, Magyar Judit

A könyvtár népszerűsítése

- könyvajánlások heti több alkalommal online felületeken
- új könyvek ajánlása online felületeken
- könyvtári órák óvodásoknak, kisiskolásoknak
- könyvtári családi programok
- jeles napokhoz ismeretterjesztő, tájékoztató jellegű könyvajánlók
- könyvtári programokról plakátok elhelyezése a település hirdetőfelületein és az intézmény hirdetőabláján
- tájékoztatás a könyvtár működéséről, újdonságainkról, programjainkról a Tájéolóban és online felületeken

Felelős: G. Furulyás Katalin, Illés Gabriella, Magyar Judit

A könyvtár szolgáltatásai

- Az olvasók, látogatók és érdeklődők tájékoztatása, visszajelzések, javaslatok fogadása, értékelése
- könyvek, folyóiratok helyben használata
- kölcsönzési határidő hosszabbítás (telefonon vagy e-mailben is)
- az állomány kölcsönzése, kivéve a védett dokumentumokat
- CD, DVD, hangoskönyvek kölcsönzése
- könyvtárközi kölcsönzés egyedi igények alapján, a postai költségek átvállalásával
- dokumentumok előjegyzése és olvasók értesítése

- számítógép-használat, internethasználat (gyermekbarát használata)
- olvasói igények nyilvántartása (új dokumentumok, egyéb kívánságok)
- tájékoztatás, könyvajánlás
- helytörténeti kiadványok árusítása
- a könyvtári állomány nyomon követhetősége a Szirén könyvtári katalógus segítségével (az intézmény honlapján keresztül távolról is elérhető katalógus)
- a téli nyitvatartásban melegedő funkció, folyóirat olvasással, különlegesen szép albumok kikészítésével, társasjáték és sakk lehetőségekkel

Felelős: Illés Gabriella, Magyar Judit

Könyvtári órák, könyvtárbemutatók, oktatási tevékenység

- az olvasóvá nevelés első lépéseit segítve, a helyi oktatási és nevelési intézményekkel együttműködve
- olvasástechnikát, szövegértést segítő speciális könyvsorozatok, ezek kiemelt elhelyezése az állományon belül
- Életre kel a Mesekuckó: az óvodás, kisiskolás korúak számára negyedévente papírszínház mesefoglalkozás tartása, kézműves programokkal kiegészítve
- Könyvtári órák és könyvtárhasználati órák, foglalkozások: pedagógusokkal való előzetes egyeztetés alapján (egyre több csoport látogat el hozzánk, a könyvtári órák, kiállítás látogatások után a beiratkozások száma öröndetesen megnő)
- együttműködés a Nagykovácsi Általános Iskolával és egyéb helyi oktatási intézményekkel
- számítógép-használat: segítségnyújtás az olvasóknak, egyedi igények szerint

Felelős: Illés Gabriella, Magyar Judit, G. Furulyás Katalin

Rendezvények, programok

Országos Könyvtári Napok:

- Könyves napok október elején (rendkívüli nyitvatartás, programok – felnőtteknek és gyermekeknek)
- Életre kel a Mesekuckó program
- Író-olvasó találkozó: felnőtteknek: Mörk Leonóra, / gyermek-ifjúsági: Kertész Erzs (tervezett vendégek)
- Ingyenes beiratkozás az új olvasóknak
- A lejárt kölcsönzési határidejű könyvek késedelmi díj nélküli visszahozása
- Használtkönyv-börze – könyv-Mózes-kosár
- Könyvfaló-díj-átadás a legtöbbet olvasó három felnőtt és három gyermek olvasónak, motiváló ajándécsomagok azoknak, akik a három elsőből lemaradtak, de az első tízben benne voltak

Költészet napja, író-olvasó találkozók, könyvtári programok:

- Tervezett vendégek: Cserna-Szabó András, Tóth Krisztina
- Ifjúsági korosztály számára: **Kertész Erzsi**,
Agócs Írisz, Molnár Jacqueline, Kőszeghy Csilla illusztrátor/–interaktív foglalkozások, kiállítás

Könyvtári kiállítások:

- karácsony, tél, tavasz, nyár, iskolakezdés, jeles napok, évfordulók (könyvkiemelések, könyvajánlók évfordulók kapcsán):
„Kis kedvenceink, a kutyák, cicák” kiállítás rendezése, kapcsolódó programok szervezése:
- olvasók, gyerekek bevonása, kis játék kedvenceket lehet behozni, díszletben elhelyezni, itt alhatnak,
- fotósarok,
- állatgondozásról ismeretterjesztő előadás, állatorvos, kutyatréner meghívása,
- író-olvasó találkozó kutya- és cicatörténetek írójával stb.

Megemlékezés (irodalmi) évfordulókról:

- 5 éve halt meg (1970-2019) **Térey János** író, költő
Tervezett megemlékezés özvegyével, Harmath Artemisszel (irodalomtörténész, kritikus, tanár), aki az IGYIC szakmai vezetője is
Beszélgetés a kortárs ifjúsági és gyermekirodalmi tendenciákról
- 5 éve hunyt el **Vekerdy Tamás** pszichológus, író
Kapcsolódó program: Mai nevelési helyzetekre adott szülői válaszok
Beszélgetés, előadás szervezése helyben lakó fejlesztő pedagógusokkal

Felelős: Illés Gabriella, Magyar Judit

Helyismeret, helytörténet

Állandó feladatok

A feladat megnevezése – rövid leírása	Partnerek	Tervezett ideje	Felelős
A helyismerettel, helytörténettel kapcsolatos anyag dokumentációja, rendezése, tematikus gyűjtésének kezdeményezése, gondozása	Teljes partneri kör	állandó feladat, határidő: folyamatos	G. Furulyás Katalin
A helyismerettel, helytörténettel kapcsolatos anyagok gyűjtésének folyamatos elősegítése	Teljes partneri kör	állandó feladat, határidő: folyamatos	G. Furulyás Katalin
A lokálpatriotizmus ügyével kapcsolatos közösségi kezdeményezések generálása, ezek koordinálása	Teljes partneri kör	állandó feladat, határidő: folyamatos	G. Furulyás Katalin
A meglévő helyismereti munkák megismerésének szervezett elősegítése	Teljes partneri kör	állandó feladat, határidő: folyamatos	G. Furulyás Katalin
Tematikus kiállítások szervezése helyismeret tárgykorben: a tárgyi, dokumentumgyűjteményből történő tematikus kiemelések gondozása, az aktuális csatlakozási pontok figyelembevételével, illeszkedve a község önkormányzatának, intézményeinek munkatervéhez, ünnepi eseményeihez, évfordulóihoz (tér hiányában online eléréssel)	Teljes partneri kör	állandó feladat, határidő: folyamatos	G. Furulyás Katalin
Folyamatos sajtófigyelés (főként) Nagykovácsi kulturális-, művészeti életével kapcsolatban	Teljes partneri kör	állandó feladat, határidő: folyamatos	G. Furulyás Katalin
A helyismereti dokumentumtár, gyűjtemény anyagának karbantartása helyismerettel, helytörténettel kapcsolatos közösségi oldalak gondozása, figyelése	Teljes partneri kör	állandó feladat, határidő: folyamatos	G. Furulyás Katalin
A helyismerettel, helytörténettel kapcsolatos járási, térségi, országos szervezetekkel való kapcsolatkeresés,	Teljes partneri kör	állandó feladat, határidő: folyamatos	G. Furulyás Katalin

A feladat megnevezése – rövid leírása	Partnerek	Tervezett ideje	Felelős
kapcsolattartás a környező települések helyismereti munkáját végzőkkel, országos szakmai szervezetekkel			
Rendelkezésre állás a helyismereti témák kutatói, egyéb lakossági igények számára	Teljes partneri kör	állandó feladat, határidő: folyamatos	G. Furulyás Katalin/ Illés G. / Magyar Jud

Aktualizált feladatok

A feladat megnevezése – rövid leírása	Partnerek	Tervezett ideje	Felelős
Helyismereti értesítő (az éves forrástól függően legalább 1-2 szám megjelentetése, digitális szerkesztése, minimálisan az online elérés)	témától függő	2024-1. 4. név	G. Furulyás Katalin
Nagykovácsi Krónika a webfelület karbantartása és kapacitás szerinti töltése	Rendszergazda	folyamatos	G. Furulyás Katalin
Dokumentum feltárás (a hivatali levéltárból, illetve Pájer Árpádtól átvett) papíralapú anyagok rendszerező számbavétele		egész évben	G. Furulyás Katalin
Tematikus helyismereti kiállítás kivitele: Terményáldás Nagykovácsiban, teremtett hagyomány Iskoláskorúaknak foglalkozások, múzeumpedagógiai tematika Vezetések		2024. augusztus-október	G. Furulyás Katalin
Helyismerettel kapcsolatos ismeretterjesztő előadások, filmvetítések		2024. 4. n. év	G. Furulyás Katalin
Ünnepi megemlékezések Nagykovácsi bányásmúltjának tiszteletére Bányásznapi Szent Borbála-napi (Borbála-járás)	Bányász Kultúráért Alapítvány	2024. 3–4. n. év	G. Furulyás Katalin, Dienes Beáta
A Pékdomb csoport tematikus estjei (a közösségi aktivitás, tudás visszacsatolása)	Pékdomb csoport	2024. negyedévente	G. Furulyás Katalin

A feladat megnevezése – rövid leírása	Partnerek	Tervezett ideje	Felelős
a helyismereti munkába)			

A jövő évi munkánkat, hasonlóan az előző évekhez, nagy mértékben meghatározza majd az érvényes nyitvatartási rend, illetve a jövő évi költségvetés adta lehetőségek. A 2024-es év esetében az Energetikai korszerűsítés jelentősen befolyásolja a munkafeladatokat. Kiemelt feladatunk lesz a felújítás során a lehetséges legtöbb tevékenységet megőrizni, átcsoportosítással, egyéb terek (pl. Száva utcai egykori óvodaépület) igénybevitelével. Nyilván jelentős erőket vesz majd igénybe a munkák alatti átpakolás, a könyvtári állomány, eszközpark védelme, megőrzése.

Köszönve Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának az Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár feladatellátásai körülményeinek lehetővé tételét, támogatását, kérjük a 2024. évi munkatervünk elfogadását!

Nagykovácsi, 2023. december 1.

